
南
部
町
教
育
委
員
会
●
子
ど
も
は
地
域
の
宝�

お
め
で
と
う
！
児
童
科
学
展�

�

○
科
学
教
育
研
究
会  

会
長
賞�

西
伯
小
学
校
４
年
　
村
田
真
美
さ
ん�

　
真
美
さ
ん
の
家
の
庭
に
は
た
く
さ
ん
の

こ
ん
虫
が
い
る
こ
と
か
ら
、
虫
の
特
ち
ょ

う
に
つ
い
て
知
り
た
く
な
っ
た
そ
う
で

す
。
そ
こ
で
、
こ
ん
虫
を
見
つ
け
た
場
所

を
記
録
し
た
り
、
写
真
を
と
っ
た
り
し
て

観
察
し
ま
し
た
。
そ
の
結
果
、
オ
ス
と
メ

ス
の
見
分
け
方
や
バ
ッ
タ
と
キ
リ
ギ
リ
ス

の
違
い
、
虫
の�

お
も
し
ろ
い
特�

ち
ょ
う
な
ど
が�

分
か
り
ま
し
た
。�

��

○
科
学
教
育
研
究
会  

会
長
賞�

西
伯
小
学
校
５
年
　
高
井
直
樹
さ
ん�

　
直
樹
さ
ん
は
つ
り
が
大
好
き
で
、
家
の

人
と
よ
く
釣
り
に
行
き
ま
す
。
海
釣
り
を

す
る
こ
と
が
多
い
そ
う
で
す
が
、
川
に
は

ど
ん
な
魚
が
い
る
の
か
気
に
な
っ
て
、
日

野
川
の
生
き
物
調
べ
を
し
ま
し
た
。
そ
の

結
果
、
王
子
堰
堤
に
は
ア
ユ
、
ハ
エ
、
セ

イ
ゴ
な
ど
約
20
種
類
の
生
き
物
が
い
て
一

番
種
類
が
多
い
こ
と
や
、
大
橋
付
近
に
は

小
さ
な
海
の
魚�

も
い
る
こ
と
な�

ど
が
分
か
り
ま�

し
た
。�

「町内朝食一斉アンケート」より�
　10月下旬に町内の小・中学生並びに保育園児、小・中学生の保護者を対象に朝食アンケー

トを実施しました。その集計結果の一部を紹介します。�

　※　下学年は小学校下学年、上学年は小学校上学年です。保育園児は保護者が回答しています。�

①　あなたは、毎日朝食を食べていますか。�

�

�

�

�

�

�
�

　保･小･中の子どものうち、1083人は毎朝必ず朝食

を食べています。しかし、毎朝必ず朝食を食べない

子どもがまだ143人いるということです。�

�

②　「ときどき食べないこともある」「食べな

　　い日の方が多い」と答えた人に食べない理

由を聞きました。（複数回答）�

�

�

�

�

�
�

「食べない日の方が多い」または「ときどき食べな

いこともある」人は、「朝時間があまりない」そし

て、「11時までに寝ている」か「11時より遅くに寝

ている」と回答しています。�

�

③　朝起きてから家を出るまでに時間は十分あ

　　りますか。�

�

�

�

�

④　あなたは毎日何時ごろに寝ていますか�

�

�

�

�

�

�

�

⑤　朝食を食べることが学習や運動に関係があ

　　ると思いますか。�
�

�

�

�

�
�
　朝食の大切さについて、今後も学習していくこと

が必要です。�

�

⑥　あなたは昨日の夕食後に、夜食やおやつを

　　食べたりジュースを飲んだりしましたか。�

�

保育園児�

上 学 年 �

下 学 年 �

中 学 生 �

時々食べ
ないこと
もある�

毎日必ず
食べてい
る�

その他�
無回答�

食べない
日の方が
多い�

86.3%

2.9%

89.6%

0.3%12.3%84.5%

90.4%

11.7%

0.8%9.3%

6.5%

0.3%

2.0%

0.4% 2.7%

0.0% 保育園児�

上 学 年 �

下 学 年 �

中 学 生 �

９時
まで�

８時
まで�

その他
無回答�

10時
まで�

0.0%

35.6%

0.3%

0.1%37.2%11.3%

1.1%

1.7%

42.1%19.4%

19.5%

0.2%

11.0%

60.2%

11時
まで�

10.0%

27.3%

31.1%

18.0％�

11時
以降�

5.8%

10.7%

54.8%

1.1% 0.1%

1.4%

上 学 年 �

下 学 年 �

中 学 生 �

朝食を食
べる時間
がない�

朝はあま
り食べた
くない�

その他�
無回答�

朝食が作
っていな
い�

26.8%

8.5%

43.2%

8.6%48.9%34.0%

53.7%

0.0%48.6% 8.2%

9.8% 9.7%

上 学 年 �

下 学 年 �

中 学 生 �

あまりない�ある�
その他�
無回答�

64.5%

5.1%

64.8%

31.1%63.8%

27.4%

3.0%32.2%

8.1%

上 学 年 �

下 学 年 �

中 学 生 �

いいえ�はい�
その他�
無回答�

78.6%

2.0%

84.7%

7.4%78.6%

3.3%

1.4%4.9%

分から�
ない　�

12.0%

15.1%

9.0%

3.0%

上 学 年 �

下 学 年 �

中 学 生 �

保育園児�

いいえ�はい�
その他�
無回答�

53.8%

5.1%

39.1%

58.3%36.6%

46.2%

6.0%54.9%

0.0%

34.5% 63.6% 1.9%

寝るのが遅い�
↓�

朝時間がない�
↓�

朝食ぬき�
↓�
�

学力・体力・やる気に影響�
�

え
ん
て
い�
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12
月
26
日
に
南
部
町
立
図
書
館
と
あ

い
み
公
民
館
共
催
で
第
２
回
こ
ど
も
工

作
教
室
を
開
催
し
ま
し
た
。�

　
今
回
は
ス
ー
パ
ー
の
買
い
物
袋
と
竹

ひ
ご
を
組
み
合
わ
せ
た
ダ
イ
ヤ
形
の
凧

を
作
り
ま
し
た
。
参
加
し
た
子
ど
も
た

ち
は
思
い
お
も
い
の
絵
を
書
き
、
自
分

だ
け
の
オ
リ
ジ
ナ
ル
の
凧
を
楽
し
そ
う

に
作
っ
て
い
ま
し
た
。
力
作
が
完
成
し

た
後
は
、
実
際
に
グ
ラ
ウ
ン
ド
で
揚
げ

て
出
来
具
合
を
確
か
め
て
み
ま
し
た
。

子
ど
も
た
ち
は
元
気
よ
く
駆
け
回
り
、

ひ
と
足
早
い
正
月
気
分
を
楽
し
ん
で
い

ま
し
た
。�

���

　
11
月
５
日
、
お
お
く
に
田
園
ス
ク
エ

ア
で
、
文
化
祭
を
開
催
し
、
約
60
人
の

皆
さ
ん
の
見
事
な
作
品
が
展
示
さ
れ
ま

し
た
。
11
月
26
日
に
は
お
お
く
に
コ
ミ

ュ
ニ
テ
ィ
運
動
施
設
で
、
ソ
フ
ト
ビ
ー

チ
バ
レ
ー
ボ
ー
ル
大
会
を
開
催
し
ま
し

た
。
男
子
は
、
田
園
Ａ
チ
ー
ム
が
優

勝
、
２
位
は
田
園
Ｂ
チ
ー
ム
、
女
子
の

優
勝
も
田
園
Ａ
チ
ー
ム
、
２
位
は
原
チ

ー
ム
で
し
た
。
男
女
と
も
田
園
チ
ー
ム

の
連
勝
記
録
は
続
き
そ
う
で
す
。
町
の

大
会
で
も
優
勝
目
指
し
て
が
ん
ば
っ
て

く
だ
さ
い
！�

皆
さ
ん
元
気
で
す
！�

　 

　
鶴
寿
大
学
ク
ラ
ブ
活
動
学
習
発
表
会�

���������������

　
12
月
７
日
、
さ
い
は
く
公
民
館
で
鶴

寿
大
学
ク
ラ
ブ
活
動
学
習
発
表
会
を
開

催
し
ま
し
た
。�

　
始
め
に
教
育
長
が
「
わ
が
町
の
学
校

は
今
…
！
」
と
題
し
た
講
演
を
行
い
、

子
ど
も
た
ち
の
生
活
習
慣
に
つ
い
て
話

さ
れ
、
参
加
者
は
う
な
ず
き
な
が
ら
聞

い
て
い
ま
し
た
。�

　
続
い
て
、
普
段
の
ク
ラ
ブ
活
動
の
成

果
を
発
表
し
あ
い
、
社
交
ダ
ン
ス
や
詩

吟
な
ど
を
元
気
に
披
露
し
ま
し
た
。�

　
次
回
は
、
小
学
生
と
一
緒
に
活
動
し

ま
す
。�

芸
術
と
ス
ポ
ー
ツ
の
11
月
で
し
た
！�

　
　
　
　
　
　
　
　
大
国
地
区
公
民
館�

身
近
な
安
全
を
考
え
る�

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
会
見
学
級�

社交ダンスを披露�

実例を話す本泉巡査部長�

ソフトビーチバレーボール大会�

���

　
年
末
の
交
通
安
全
県
民
運
動
の
初
日

の
12
月
13
日
、
会
見
学
級
も
身
近
な
安

全
に
つ
い
て
考
え
て
み
る
機
会
を
学
級

で
持
ち
ま
し
た
。�

����������

　
天
万
駐
在
所
の
本
泉
宗
晴
巡
査
部
長

と
南
部
町
交
通
安
全
指
導
員
協
議
会
会

長
の
中
前
精
さ
ん
に
ご
協
力
い
た
だ

き
、
高
齢
者
が
被
害
に
遭
い
や
す
い
事

故
の
実
例
な
ど
を
学
び
ま
し
た
。
ま

た
、
最
近
は
や
り
の
振
り
込
め
詐
欺
に

つ
い
て
も
、
対
策
に
つ
い
て
勉
強
さ
せ

て
も
ら
い
ま
し
た
。�

　
皆
さ
ん
も
身
近
な
安
全
を
今
一
度
確

認
し
て
み
て
は
い
か
が
で
す
か
。�

も
と
い
ず
み
む
ね
は
る�

な
か
ま
え
き
よ
し�

さ
　
ぎ�

ダイヤ凧に絵付けをする子どもたち�

風
と
あ
そ
ぼ
う�

　
　
　
　
　
第
２
回
こ
ど
も
工
作
教
室�た

こ�


